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МАЛОЮ ХОДОЮ ДО ОСВІТНІХ ІННОВАЦІЙ 

 

Даценко Тетяна Олександрівна 

Студентка 

Харківський національний економічний 

університет імені Семена Кузнеця 

м. Харків, Україна 

 

Хто думає про науку, той любить її, 

а хто її любить, той ніколи не перестає вчитися 

Г. С. Сковорода [1] 

 

Вступ. Освітні виклики сучасного світу в умовах швидкого розвитку 

цифрового світу, віртуального простору євроінтеграції та необхідності 

відповідати вимогам життя, які потребують сучасного погляду на організацію 

освітнього процесу, інноваційних освітніх технологій, які допоможуть 

вдосконалити, урізноманітнити освіту та задовольнити потреби в розвитку 

компетентностей здобувача освіти та розвитку його особистості. Певну роль 

відіграє конкуренція закладів освіти, яка стимулює пошук нових методів 

організації освітнього процесу та технологій. Змагання між закладами і самими 

працівниками завжди були і є провідним стимулом, який надихає на здобуття 

нових знань та звершень навіть у цей час для держави в період військових дій і 

особливо це відчуваємо ми, жителі Харкова, які не здаються ворогу, а роблять 

все можливе для процвітання нашого міста. 

Ключові слова: освіта, якість освіти, НУШ, інноватор, стратегія, 

економічний спад, заклади освіти. 

 

Ціль роботи: дослідження ефективності використання підходів та 

інструментів мотивації, внесок видатних педагогів сучасності у розвиток науки, 

розвиток творчої дитини, бажання жити, навчатися, творити у період 

військових дій в освітній діяльності. 

Матеріали та методи: аналіз, синтез, узагальнення педагогічно-освітньої 

літератури, досягнення інноваторів-науковців-педагогів. 
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Результати та обговорення Серед пріоритетних напрямів державної 

політики щодо розвитку освіти в України визначено питання постійного 

вдосконалення якості освіти, модернізацію її змісту та форм організації 

навчально-виховного процесу; впровадження освітніх інновацій та 

інформаційних технологій. Зразком є теоретична модель “інноваційної 

людини”, випробувана у світі. Інноваційна людина – особистість, яка здатна 

творчо працювати, бути конкурентоспроможною в умовах сьогодення та бути 

затребуваною на ринку праці. Тож освітній процес має бути трансформований у 

напрямі індивідуалізації освітньої взаємодії, навчання, формування творчого 

мислення і збільшення самостійної роботи здобувачів освіти. [5] 

Зокрема, інноваційним поштовхом вже є наявність Нової української 

школи (НУШ), завдання якої формування випускника особистості, інноватора 

та патріота. І цей проект активно та ефективно впроваджується в закладах 

освіти України. [6] Навчаючи інноваторів – дітей нового покоління, яким 

необхідно створювати свій конструктивно новий продукт, необхідні й 

інноваційні інструменти для такого навчання, та пристосування індивідуума до 

вирішення своїх проблем у нових складних умовах соціуму, 

діджиталізованому, у військовій напрузі і готувати дітей до отримання повної 

середньої та вищої освіти. Цей процес повинен бути систематизований, щоб 

створювати висококваліфіковані трудові ресурси, що будуть забезпечувати 

ринок праці, який відповідає потребам сучасності. На це направлена діяльність 

вчителя, на прикладі моєї активної співпраці, вчителя інформатики Харківської 

загальноосвітньої школи № 51 Т. О. Даценко та ХНЕУ імені С. Кузнеця: 

відвідування зі школярами «Зимової школи ХНЕУ імені С. Кузнеця», що 

відбулась 29-31 січня 2022 року (рис. 1) та літньої «Школи фінансової 

грамотності», що пройшла оnline 24 червня 2022 року, День банківських 

працівників «Фінфест» на тему «АНТИКРИХКІСТЬ: Банки під час воєнного 

стану», який відбувся онлайн 19 травня 2022 року, долучилася до челенджу 

«Діти_Харкова_прагнуть_миру» ініційованого Департаментом освіти 

Харківської міської ради. [10] 
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Рис 1. Відвідування заходу «Зимової школи ХНЕУ імені С. Кузнеця» 

 

ХНЕУ імені С. Кузнеця, починаючи з 1970 років, був одним із піонерів 

імітаційного моделювання, за наукового керівництва В.С. Пономаренка, 

ректора, професора, доктора економічних наук, розроблялися стратегічні 

програми розвитку Харківської області до 2011, включно 2020 рік. Ректор вузу 

є керівником секції «Теоретичні основи і практичні рекомендації з проблем 

економічного розвитку регіону» Північно-Східного наукового центру НАН 

України, для освітнього, наукового розвитку вищої освіти в університеті 

запроваджено першим в Україні кредитно-модульну систему, тестові 

опитування, тестування на рівень інтелекту, а також систему «подвійних 

дипломів» з європейськими університетами. [3, 7] Значний внесок в розвиток 

науки та освіти вніс професор, доктор економічних наук, полковник, 

Г.М. Григорян, що досліджував проблеми виробничих відносин, економіки 

перехідного періоду, котрі до сих пір актуальні.[4] О.В.Птащенко, професор, 

доктор економічних наук, приділяє молоді, забезпечує ринок праці 

талановитими студентами, науковцями, з них 5 переможців Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт, досліджує наукову дипломатію в 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%BE-%D0%BC%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%B5%D1%84%D1%96%D1%86%D1%96%D1%94%D0%BD%D1%82_%D1%96%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83
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системі міжнародних відносин. [9] Т.А.Борова, професор доктор педагогічних 

наук, надихає студентів на поглиблене вивчення дисциплін «Педагогіка вищої 

школи», «Управління навчальним закладом (за типом)»., які є творчою 

майстернею для нас, педагогів загальноосвітніх шкіл, втіленням цих знань в 

свою наукову і практичну діяльність [2] 

Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Стратегії 

розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки» №286-р від 23 лютого 2022 

року відкриває нові можливості для реалізації себе вчителя в закладах освіти та 

розвитку школярів, студентів нового типу особистості. [8] На сьогодні ми 

вступаємо в перший етап реалізації стратегії, в якому передбачено 

вдосконалення системи управління, щоб вища освіта була на високому рівні, 

обладнана навчальними та передовими науково-дослідницькими 

лабораторіями.  

Враховуючи актуальний стан в Україні, особливо воєнне положення та 

вже котрий карантин поспіль, де діти змушені отримувати знання дистанційно, 

аспект інновацій є важливим для вдосконалення методик викладання. 

Поглибленої уваги потребує урізноманітнення цифрових інструментів та вибір 

серед них найбільш ефективних, зокрема підбір платформи для організації 

дистанційного навчання, який максимально підійде всім учасникам освітнього 

процесу. Зосередження вчителів на певній платформі спрощує освітній процес 

для закладу, що доведено практикою, зокрема шкіл. Наступним моментом є 

підбір надійних засобів для проведення онлайн-трансляцій та їх правильне 

налаштування, що виключить негативні моменти проведення занять. Велике 

значення має правильна організація заняття, з урахуванням санітарних норм, 

оптимальне переключення з одного виду діяльності на інший, обов’язкове 

використання фізкультхвилинок та вправ для очей, гімнастики. Важливим є 

подача начального матеріалу, зокрема використання презентацій є майже 

обов’язковим елементом заняття (ефективність такої подачі доведена), адже в 

неї можна додати і навчальне відео, інтерактивні завдання, вікторини, 

тестування, тощо. Завдяки професіоналізму вчителів напрацювань достатньо.  

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-shvalennya-strategiyi-rozvitku-vishchoyi-osviti-v-ukrayini-na-20222032-roki-286-
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Підбір цікавих завдань на урок є важливим завданням для викладача, 

зокрема розробка своїх унікальних захоплюючих завдань та власних відео, тож 

таку роботу можна вважати інноваційним елементом освітнього процесу. Це 

доводить що вчитель обов’язково повинен бути інноватором освітнього 

процесу.  

Висновки. Для освітян створюються сервіси для ефективної роботи та 

професійного зростання, підвищення кваліфікації, освітні платформи завдяки 

інноваторам, здобувачам вищої освіти магістрам, аспірантам, вченим, 

дослідникам. Водночас виникає безліч проблем щодо практичного втілення 

освітньої програми, яка зіштовхнулась з питаннями співпраці загальноосвітньої 

школи з вищою освітою, в військовий час, після епідемій, економічного спаду, 

щоб це було єдиним комплексом освітніх компонентів єдиної України. 

Процвітання нашій державі. 
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